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Enquête réalisée par le bureau 

Description de 
l’échantillon

Échantillon 
représentatif de la 
population belge
âgée de 18 à 75 

ans.

Taille de 
l’échantillon

Répondants

1088

Méthode de 
collecte de 

données

ONLINE

Période du 
terrain

03/01/2025

07/01/2025

au

Marge d’erreur de 3% 



1 Les Belges et leur intérêt pour l’immobilier.
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Les Belges et la durabilité de l’immobilier.

Les Belges et les nouveautés législatives.



Les Belges 
et leur intérêt 
pour l’immobilier
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Plus de 6 Belges sur 10 sont propriétaires.

64%

22%

14%

72% en Flandre

59% parmi les 18-24 
42% parmi les 25-34 
39% à Bruxelles 
31% en Wallonie

2023

Base: Total (n=1088)

66%

22%

12%

2024

Base: Total (n=1088)

Laquelle de ces affirmations vous correspond le mieux?

2025



Pour plus de 4 Belges sur 10, être ou devenir 
propriétaire est une priorité. 

Base:Total (n=1088)

Dans quelle mesure être/devenir propriétaire d’une habitation est 
pour vous une priorité ?

2%
3%

4%
3%

2025 2024

C’est une priorité, un investissement indispensable.

C’est important, mais je ne dispose 
pas de sufissament d’apport propre. 

C’est important, mais l’augmentation du coût 
de la vie en général ne me le permet pas. 

C’est important, mais rien ne presse.

Ce n’est pas pour moi une priorité.

Cela ne m’interesse absolument pas.

Ma situation de célibataire 
ou famille monoparentale ne me le permet pas.

Je n’ai pas d’avis.

43%
38%

13%
13%

12%
9%

10%
11%

5%
5%

11%
12%

25% parmi les non - propriétaires



Avez-vous un projet immobilier (achat,vente) actuellement?

17%

83%

17%

83%

2024

90% parmi les 55-65 
95% parmi les 65+

89% en Flandre 

35% à Bruxelles 
21% en Wallonie
20% parmi les 
propriétaires

Base: Total (n=1088)

Oui

Non

2025



2023

2024

57%

16%

27%

54%

13%

33%

71%

11%

17%

Etes-vous confiant(e) par rapport à la 
concrétisation de ce projet ?

80% en Flandre

2025

Oui, mais je crains 
les difficultés liées 

à mon projet.

Base: Total (n=183)



2025

2024

2023

34%
33%

39%
Le prix des biens sur le marché immobilier est trop élevé.

Mes revenus.

Quels sont, pour vous, les 3 principaux obstacles pour vous lancer dans un projet immobilier ? 

Mes ressources financières (capital de départ / garanties).

Mon âge.

Le coût trop élevé d’un emprunt hypothécaire.

Le prix de matériaux de construction.

Les normes PEB actuelles et futures.

Ma situation familiale.

Ma situation professionnelle.

Peu d’offres de biens (correspondant à mes critères) sur le marché immobilier.

Le contexte géopolitique et économique incertain.

Aucun obstacle.

Je n’ai pas de project immobilier.
Base:Total (n=1088)

28%
26%

33%
28%

27%
32%

26%
27%

23%
19%
20%

NA12%
13%

17%
10%

12%
12%

10%
9%

10%
8%

10%
10%

8%
9%

7%

7%
NA
NA

6%
5%
5%

15%
15%
15%

38% en Wallonie, 
45% parmi les propriétaires potentiels.

33% en Wallonie, 42% parmi les non - 
propriétaires.

35% à Bruxelles..



Base:Total (n=1088)

En fonction de vos critères, quel type de bien immobilier rechercheriez/souhaiteriez-vous demain ?

2025

2024

Une villa 4 façades.

Une maison 2-3 façades.

Un appartement / loft.

Un habitat ayant la meilleure performance énergétique.

Un habitat partagé ou groupé / participatif.

Un habitat léger démontable, déplaçable (tiny. house, yourte,).

Aucun de ceux-ci.

37% parmi les 18-24, 37% parmi les 25-34,  
38% parmi les 35 – 44, 35% en Wallonie. .

37% parmi les 25-34, 30% à 
Bruxelles,  27% en Wallonie.

35% parmi les 65+, 33% à Bruxelles.

28%

26%

24%

21%

22%

25%

8%

10%

2%

3%

1%

2%

14%

13%



2023

2024

Diriez-vous que vos critères de choix au
moment de votre achat seraient différents
aujourd’hui ? 2025

46%
54%

49%51% OuiNon

Base: 



Pour les propriétaires (potentiels) dont les critères au 
moment de l’achat seraient différents aujourd’hui,      
le niveau de PEB est devenu le critère majeur. 

&

2025 2024 2023

Le niveau de PEB.

La localisation du bien: plus près  des centre – villes/des transports en commun.

Dans ce cas, à quel(s) critère(s) accorderiez-vous le plus d’importance aujourd’hui ?

La taille du bien: plus petit pour maîtriser les fraîs énergétiques.

La localisation du bien: plus en campagne.

La taille du bien: plus petit pour en limiter l’entretien de manière générale.

L’espace extérieur.

La localisation du bien: plus proche du travail.

La possibilité de recharger une voiture électrique.

Autre.

28%
27%

20%
27%

25%
22%

24%
25%

28%
24%
25%

21%

21%
24%

16%

22%
17%

NA

14%
14%
15%

8%
6%

9%

6%
4%
4%

39% parmi les 65+,      
30% en Flandre,           
31% en Wallonie.

35% parmi les 18-24

29% parmi les .18-24,             
25% à Bruxelles.

21% à Bruxelles.



Les Belges 
et la durabilité
de l’immobilier. 
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2023

2 Belges sur 3 se sentent insuffisamment 
informé(e)s sur les exigences actuelles et futures 
en matière de PEB.

2024

Vous sentez-vous suffisamment informé(e) sur 
les exigences actuelles et futures en matière 
de PEB? 

2025

Base Total (n=1088)

34%

66%

OuiNon

39%

61%



2023

Plus de la moitié des Belges sont au courant que 
les habitations devront atteindre en moyenne le 
label ‘PEB A’ ou ‘PEB B’ d’ici 2050.

2024

Savez-vous que d'ici 2050, les habitations 
devront atteindre en moyenne le label ‘PEB 
A’ ou ‘PEB B’, c-à-d les classes de 
biens les plus économes en énergie?

2025

Base Total (n=1088)

OuiNon

55%
45%

59%

41%



&

Selon vous, le niveau de PEB est-il un critère de choix pour l’achat d’une habitation?

B e :

22%

49%

18%

4%

6%

18%

49%

20%

6%

6%

Très important

Assez important

Peu important

Pas du tout important

Je ne sais pas
11%

14%

2025

2024

16%

18%

59%

58%

11%

12%

4%

6%

75% contre 76% en 2024



Parmi les (potentiels) propriétaires, près d’un 
tiers recherche un bien disposant d’un label PEB 
A ou B.

c

&

Dans quelle mesure le niveau de PEB influence-t-il votre recherche pour l’achat d’une habitation?

2025

2024

22%

49%

18%

4%

6%

18%

49%

20%

6%

6% 22%

17%

30%

29%

23%

21%

29%

28%

Je cherche un bien disposant déjà d’un
label PEB A ou B.

Je cherche un bien disposant d’un
PEB moins bon afin de négocier le prix et prévoir

des travaux de rénovation par la suite.

Un label performant est un plus mais ce n’est pas 
l’élément le plus important.

Aucun de ceux –ci.



40%

30%

30%

4 Belges sur 10 considèrent leur habitation 
actuelle durable au niveau énergétique.

2023

2024

Selon vous, votre habitation actuelle peut-elle 
être considérée comme durable au 
sens énergétique du terme?

38% en Wallonie

2025

Base: Total (n=1088)

39%

34%

27%
46% parmi les 65+

48% à BruxellesJe ne sais 
pas

Oui

Non



La moitié des Belges ne connaît pas le niveau 
PEB de son logement.

Base: Total (n=1088)

Quel est le niveau de performance énergétique de votre logement? 

2025

2024

PEB A

Je ne sais pas.

10%
9%

15%

12%

13%

8%

4%
4%

3%

1%

49%
51%

PEB B

PEB C

PEB D

PEB E

PEB F

PEB G

13%

7%

NA

NA



4 Belges sur 10 savent ce qu’est un audit Logement/un audit 
énergétique et 1 Belge sur 2 sait à quoi il sert (= à savoir où se 
situe son habitat en termes de consommations énergétiques 
afin de déterminer d’éventuels travaux 
à entreprendre). 

2023

2024

67% en Flandres

2025

Base:Total (n=1088)

Savez-vous ce qu’est un audit Logement/
un audit énergétique ?

45%
55%

39%

61%

OuiNon



Près de la moitié des propriétaires envisagent de 
réaliser un audit énergétique de leur habitation.

&

2025

2024

2023

Envisagez-vous de réaliser un audit Logement/ énergétique de votre habitation?

Oui, dans les 5 ans

Oui, dans les 10 ans

Oui, si j'y suis obligé(e)

Non

Je ne sais pas

42% 
(vs 42% en 2024)



Plus de 2 Belges sur 3 se sentent insuffisamment 
informés concernant les potentielles aides et/ou 
primes à la rénovation car les informations sont 
jugées trop complexes (pour 44% d’entre eux).

2024

2025
Vous sentez-vous suffisamment informé(e) concernant 
les potentielles aides et/ou primes à la rénovation?

OuiNon39%

61%

35%

65%



Plus d’un Belge sur 2 se tournerait vers une 
habitation neuve et durable énergétiquement.

&

2025

2024

2023

Si vous deviez aujourd’hui changer/acheter une nouvelle habitation, vers quel type d’habitation 
porterait votre choix?

Une habitation neuve et conforme aux normes de durabilité énergétique

Une habitation qui me convient peu importe sa durabilité énergétique

Une habitation à rénover en vue de la rendre plus durable



Les Belges 
et les nouveautés
législatives. 
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Deux tiers des propriétaires (potentiels) se 
sentent insuffisamment informé(e)s concernant 
les règlementations fiscales actuelles et futures 
liées à leur (future) habitation.

2025
De manière générale, vous sentez-vous suffisamment 
informé(e) concernant les règlementations fiscales 
actuelles et futures liées à votre (future)
habitation?

Oui34%

66%

Non



Les informations concernant les règlementations fiscales 
sont jugées trop complexes selon la moitié des 
propriétaires (potentiels) qui ne se sentent pas 
suffisamment informé(e)s.

&

Pour quelle(s) raison(s) n’êtes-vous pas suffisamment informé(e) concernant les règlementations 
fiscales actuelles et futures liées à votre (future) habitation?

Les informations à ce sujet sont trop complexes

L’information n’est pas facilement accessible

Autre

Je ne suis pas concerné(e)



Plus de 4 Belges sur 10 ont entendu parler de la 
réduction des droits d’enregistrement en 
Wallonie.
Avez-vous entendu parler de la réduction des droits 
d’enregistrement 
de 12,5% à 3% pour l’acquisition d’une habitation propre et unique 
en Wallonie dès 2025?

44%

44%

12%

OuiNon



Plus de 4 Belges sur 10 ont entendu parler de la 
réduction des droits d’enregistrement en 
Flandres.
Avez-vous entendu parler de la réduction des droits 
d’enregistrement 
de 3% à 2% pour l’acquisition d’une habitation propre et unique en 
Flandre dès 2025?

OuiNon

44%

43%

13%



&

D’après vous, le tarif réduit des droits d’enregistrement à 2% pour l’achat d’une habitation propre et 
unique en Flandre et à 3% en Wallonie facilite-t-il l’accès à la propriété ?

La réduction des droits d’enregistrement, en 
Flandre ou en Wallonie, faciliterait l’accès à la 
propriété, selon près de la moitié des Belges.

Oui, totalement

Oui, dans une certaine mesure

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

Je ne sais pas

47%

33%



&

Comment percevez-vous la réduction des droits d’enregistrement à 2% pour 
l’achat d’une habitation propre et unique en Flandre et à 3% en Wallonie ?

Cette réduction de tarif des droits 
d’enregistrement serait favorable à un tiers   
des propriétaires potentiels.

33%

27%

12%

8%

20%

Positivement, cette mesure m’est favorable

De façon neutre, cette mesure ne m’est ni favorable, ni défavorable

Négativement, cette mesure m’est défavorable (ex : perte du chèque habitat en Wallonie)

Je ne suis pas concerné(e)

Je ne sais pas



Merci


	Slidepack
	Diapositive 1
	Diapositive 2 Enquête réalisée par le bureau 
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6 Dans quelle mesure être/devenir propriétaire d’une habitation est pour vous une priorité ?
	Diapositive 7 Près de 1 Belge sur 5 a actuellement un projet immobilier (achat, vente).
	Diapositive 8 Parmi les Belges qui ont un projet immobilier,    7 sur 10 se disent confiants par rapport à la concrétisation de celui-ci.
	Diapositive 9 Pour un tiers des Belges, le prix trop élevé des biens immobiliers est le principal obstacle pour se lancer dans un projet immobilier.
	Diapositive 10 1 Belge sur 2 désire une villa ou une maison,     de préférence 4 façades.
	Diapositive 11 Selon 1 propriétaire (potentiel) sur 2, les critères de choix à l’achat sont différents aujourd’hui.
	Diapositive 12 Pour les propriétaires (potentiels) dont les critères au moment de l’achat seraient différents aujourd’hui,      le niveau de PEB est devenu le critère majeur.  
	Diapositive 14
	Diapositive 15 2 Belges sur 3 se sentent insuffisamment informé(e)s sur les exigences actuelles et futures en matière de PEB. 
	Diapositive 16 Plus de la moitié des Belges sont au courant que les habitations devront atteindre en moyenne le label ‘PEB A’ ou ‘PEB B’ d’ici 2050.  
	Diapositive 18 Selon les ¾ des propriétaires (potentiels),          le niveau de PEB est un critère d’achat important, voire essentiel. 
	Diapositive 19 Parmi les (potentiels) propriétaires, près d’un tiers recherche un bien disposant d’un label PEB A ou B.  
	Diapositive 20 4 Belges sur 10 considèrent leur habitation actuelle durable au niveau énergétique.
	Diapositive 21 La moitié des Belges ne connaît pas le niveau PEB de son logement.
	Diapositive 22 4 Belges sur 10 savent ce qu’est un audit Logement/un audit énergétique et 1 Belge sur 2 sait à quoi il sert (= à savoir où se situe son habitat en termes de consommations énergétiques afin de déterminer d’éventuels travaux  à entreprendre)
	Diapositive 23 Près de la moitié des propriétaires envisagent de réaliser un audit énergétique de leur habitation.  
	Diapositive 24 Plus de 2 Belges sur 3 se sentent insuffisamment informés concernant les potentielles aides et/ou primes à la rénovation car les informations sont jugées trop complexes (pour 44% d’entre eux). 
	Diapositive 25 Plus d’un Belge sur 2 se tournerait vers une habitation neuve et durable énergétiquement.  
	Diapositive 26
	Diapositive 27 Deux tiers des propriétaires (potentiels) se sentent insuffisamment informé(e)s concernant les règlementations fiscales actuelles et futures liées à leur (future) habitation.  
	Diapositive 28 Les informations concernant les règlementations fiscales sont jugées trop complexes selon la moitié des propriétaires (potentiels) qui ne se sentent pas suffisamment informé(e)s.  
	Diapositive 29 Plus de 4 Belges sur 10 ont entendu parler de la réduction des droits d’enregistrement en Wallonie.   
	Diapositive 30 Plus de 4 Belges sur 10 ont entendu parler de la réduction des droits d’enregistrement en Flandres.   
	Diapositive 31
	Diapositive 32 Cette réduction de tarif des droits d’enregistrement serait favorable à un tiers   des propriétaires potentiels.
	Diapositive 33


